אוניברסיטת אריאל בשומרון
מבחן בקורס : הסתברות וסטטיסטיקה

מועד ג' סמסטר ב', שנה"ל תשפ"ד 05/09/2024

מספר הקורס 4422010-4 ,4422010-3

מרצה: ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי

מתרגלים: ברוך כשרים, ענבר סדון, רן סגל, צחי שביט 

הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 5 מתוך 6 השאלות.

2. נא לסמן על כריכת המחברת איזה שאלות בחרת.
3. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
4. מחשבון כיס רגיל. 
5. משך הבחינה : 150 דקות.
__________________________________________________________________
שאלה 1 
א.  מסדרים שורה של   16  ספרים על מדף, בסדר אקראי מתוכם 4  ספרי
            ביולוגיה, 5 ספרי כימיה ו- 3 ספרי פיסיקה.

          מה ההסתברות שגם כל ספרי הביולוגיה וגם כל ספרי הפיסיקה יהיו 

          צמודים אחד לשני?

פיתרון: 
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ב. מכניסים 5 כדורים שונים לתוך  5  קופסאות שונות באופן מקרי. מה ההסתברות שבדיוק 2  קופסאות יהיו ריקות?
פיתרון: 
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או
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שאלה 2

א. ההסתברות שצלף יפגע במטרה היא 0.6. כמה פעמים צריך הצלף לירות כדי שההסתברות שהוא יפגע במטרה לפחות פעם אחת תהיה לפחות 0.975 ? 
  פיתרון: 
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2.  מספר הפעמים שאדם מתקרר בשנה מתפלג פואסון עם ממוצע 6=λ  . תרופה   חדשה מקטינה את הממוצע ל - 4=λ   ל – 80% מהאוכלוסייה. ל- 20% הנותרים לתרופה אין שום השפעה.  אדם מסוים ניסה את התרופה לשנה והיה מקורר 3 פעמים. מה ההסתברות שהתרופה עוזרת לו ?
פיתרון: 
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שאלה 3 
א. ידוע שכבשה אחת שותה בממוצע  2 ליטר ליום, עם סטיית תקן של 0.4 ליטר. בדיר של ראובן יש 170 כבשים. בדיר ישנו מיכל המכיל את מי השתייה של הכבשים. גודלו של המיכל 330 ליטר מה ההסתברות שמיכל זה יספיק ליום שלם ? 
פיתרון: 


[image: image6.wmf](

)

0274

.

0

92

.

1

170

4

.

0

2

170

330

)

330

(

=

-

F

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

×

-

F

=

£

å

x

P


ב. מה ההסתברות לקבל פחות מ-440 "עץ "  מתוך 800 הטלות של מטבע הוגן?

פיתרון: 
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שאלה 4 
מכונה א' מייצרת 60% מכלל המוצרים ומתוכם 10% פגומים. מכונה ב' מייצרת 40% מכלל המוצרים ומתוכם 5% פגומים. המוצרים של שתי המכונות מונחים יחד.
1.  בוחרים 4 מוצרים באקראי. 

 מה הסיכוי שלכל היותר אחד מהם פגום?

פיתרון: 
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ב.  בוחרים מוצרים בזה אחר זה עד להוצאת הפגום הראשון.

             מה ההסתברות שלכל היותר המוצר הרביעי שנבחר?

פיתרון: 
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     ג.  בוחרים מוצרים בזה אחר זה עד שנבחרים שני מוצרים פגומים. 

מה הסיכוי שיש לבחור 7 מוצרים עד שתנאי זה יתקיים?

פיתרון: 
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שאלה 5 
משקל של תפוזים מזן מסוים מפולג נורמלית עם תוחלת של 188 גר' וסטיית תקן של 25 גר'. התשלום עבור התפוזים הוא:
10 אג' עבור תפוז שמשקלו בין 170 לבין 200 גר'.

15 אג' עבור תפוז שמשקלו  מעל 200 גר'.

          5  אג' עבור תפוז שמשקלו נמוך מ170 גר'.

               מהו התשלום הצפוי ממכירת 10000 תפוזים?

פיתרון: 
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שאלה 6 
א. מתקן חשמלי כולל 4 מתגים. מתקן זה פועל רק כאשר כל 4 המתגים סגורים. ההסתברות לכך שמתג יפתח תוך כדי הפעלת המתקן היא 0.1. המתגים בלתי תלויים ביחס לפתיחתם. מה הסיכוי לכך שהמתקן לא יפעל?
פיתרון:  
[image: image12.wmf]344
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2. .  10% מהברגים שמייצר מפעל הם פגומים. בין הקונה והמוכר קיים נוהג הבא: בוחרים מדגם אקראי של 10 ברגים, אם במדגם אין פגומים משלם הקונה 10 ש"ח עבור כל הברגים. אם במדגם פגום אחד בלבד  משלם הקונה 8 ש"ח עבור כל הברגים, אחרת משלם הקונה 3 ש"ח עבור כל הברגים.
מהי תוחלת ושונות הפדיון של בעל המפעל?
פיתרון: 
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